



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Σε πτώση όλη η κτηνοτροφία, είχαμε μείωση σε πρόβατα, αίγες, βοοειδή και χοίρους

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοίνωσε τα αποτελέσματα των ερευνών ζωικού κεφαλαίου (χοίρων, βοοειδών, προβάτων και αιγών) για το έτος 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Ψηφιακή εφαρμογή για 15 ευρώ το στρέμμα σε αροτραία και 55 στην ελιά, όριο στις 3 δράσεις ανά αγροτεμάχιο

Ολοκληρώθηκε ο κύκλος της έκδοσης εφαρμοστικών αποφάσεων για τα eco-schemes με τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους να εξετάζουν τώρα τις επιλογές τους και το πώς θα τα αξιοποιήσουν το έτος ενίσχυσης 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



### ΟΣΔΕ 2023: Στα "τυφλά" οι δηλώσεις χωρίς την εγκύκλιο

- Ξεκίνησε η υποβολή των δηλώσεων χωρίς να έχει εκδοθεί η ...εγκύκλιος με τις ακριβείς. Σύμφωνα με πληροφορίες του Agrocapiital η έναρξη υποβολής των αιτήσεων ΟΣΔΕ 2023 έχει ξεκινήσει εδώ και λίγες ημέρες χωρίς ωστόσο να... έχει εκδοθεί η ολοκληρωμένη εφαρμοστική εγκύκλιος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Αγώνας δρόμου για ΟΣΔΕ 2023, πληρωμές και Δικαιώματα

Η αναφορά του ΟΠΕΚΕΠΕ σε ανακοίνωσή του στις 22/6, ότι οι αδυναμίες της τεχνικής του υποστήριξης κατά το περσινό ΟΣΔΕ ήταν τόσο μεγάλες που αναγκάζουν τον Οργανισμό να

επανεξετάσει τα αποτελέσματα της τηλεπισκόπησης του 2022 με δικές του δυνάμεις, καταδεικνύει το μέγεθος του προβλήματος που υφίσταται. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ειδικό πριμ 60 ευρώ το στρέμμα από τη λίστα 11 καινοτόμων καλλιεργειών

Οι αγρότες που θα δηλώσουν στο φετινό ΟΣΔΕ αγροτεμάχια με τις καλλιεργειες Κινόα, Τεφ, Σιταροκρίθαρο, Μαύρο Σινάπι, Νιγκέλα, Μουκούνα, Τσουκνίδα, Λινάρι, Καμελίνα, Χία ή Τσία ή Κία, Γλυκοπατάτα, θα λάβουν επιδότηση 60,6 ευρώ/ στρέμμα, σύμφωνα με υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 3941/Β'/2023) που καθορίζει τη σχετική δράση των eco-schemes. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Κτηνοτροφία: Τυχεροί οι μετακινούμενοι σε ορεινές περιοχές

Τα θετικά των βροχοπτώσεων μέχρι και σήμερα προσπαθούν να αξιοποιήσουν στον μέγιστο βαθμό οι κτηνοτρόφοι. Η πλούσια βλάστηση, σε συνδυασμό με τη βιοποικιλότητα, δίνει τη δυνατότητα στους κτηνοτρόφους να προσφέρουν υψηλής διατροφικής αξίας τροφές στα ζώα τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Απόφαση ΣτΕ 992/2023: Εκτός σχεδίου δόμηση για κατασκευή αγροτικής αποθήκης

ΣτΕ Ολομ. 992/2023 Πρόεδρος: Ευαγγελία Νίκα, Πρόεδρος ΣτΕ Εισηγητής: Θεόδωρος Αραβάνης, Σύμβουλος Επικρατείας. Έγκριση παρέκκλισης από τις γενικές διατάξεις της εκτός σχεδίου δόμησης για την κατασκευή αγροτικής αποθήκης κατά τις διατάξεις του άρθρου 2 παράγρ. 1 του π.δ. της 24-31.5.1985 (άρθρο 163 παράγρ. 1 του Κ.Β.Π.Ν.) - Ελλείψει σαφούς κανονιστικού πλαισίου και νόμιμων κριτηρίων, η έγκριση της παρέκκλισης δεν αποτελεί εφαρμογή του νόμου με την έκδοση ατομικής διοικητικής πράξης, αλλά κανονιστικό καθορισμό όρων δόμησης για κάθε συγκεκριμένο γήπεδο από το αποφασίζον όργανο, κατ' ενάσκηση ανεπίτρεπτα ευρείας διακριτικής ευχέρειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



## Ανοίγει πρόγραμμα Νέων Αγροτών τον Νοέμβριο με πριμ έως 42.500 ευρώ, μέσα και επιλαχόντες του 2021

Έως το τέλος του χρόνου προγραμματίζεται να ανοίξει πρόσκληση Νέων Αγροτών, με τις αιτήσεις να γίνονται με βάση τη δήλωση ΟΣΔΕ 2023 για την προσμέτρηση της Τυπικής Απόδοσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Προβλήματα φυτοπροστασίας στις όψιμες περιοχές ελαιοκαλλιεργειας στην Κρήτη

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι ελαιοκαλλιεργητές της Κρήτης από φαινόμενα κατάρρευσης του ανθού και σχινοκαρπία. Επίσης στις όψιμες περιοχές της Κρήτης ολοκληρώνεται η καρπώδωση και

εμφανίζονται μικροί καρποί μεγέθους κόκκου σαραίου. Όπως επισημαίνει το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών, Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου Ηρακλείου, παρουσιάζεται ανομοιόμορφη καρπώδεση. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## ΕΛΓΑ: Εκτός Κανονισμού η πλειονότητα των αποζημιώσεων

Ανυπολόγιστες οι ζημιές στη Βόρεια Ελλάδα από την κακοκαιρία Τεράστια είναι τα προβλήματα που έχουν προκαλέσει οι χαλαζοπτώσεις και οι αλλεπάλληλες βροχοπτώσεις που ταλανίζουν την Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα τις τελευταίες εβδομάδες. Σύμφωνα με ανώτατες πηγές από τον ΕΛΓΑ, η κατάσταση είναι εξαιρετικά σοβαρή, ενώ ήδη έχουν προκύψει στοιχεία από τις καταγραφές των γεωπόνων του ΕΛΓΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η καλή τιμή στο πρόβειο γάλα δυναμώνει όλο το φάσμα της αλυσίδας αξίας

Η ανοδική κίνηση την οποία ακολούθησαν την τελευταία διετία οι τιμές παραγωγού στο πρόβειο και γίδινο γάλα, αποδεικνύεται ποικιλοτρόπως επωφελής για όλο το φάσμα της αλυσίδας αξίας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Φυτοκάλυψη: Προστασία του εδάφους με επιδότηση

Στην προστασία των εδαφών από τη διάβρωση και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας στοχεύει η παρέμβαση των οικολογικών σχημάτων της νέας ΚΑΠ «Εφαρμογή βελτιωμένων πρακτικών φυτοκάλυψης, με παράλληλη ενίσχυση της βιοποικιλότητας». [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



## Εξαντλεί τα περιθώρια ο ΟΠΕΚΕΠΕ για πληρωμές σε παλιά και προγράμματα

Χωρίς καμία πίστωση έκλεισε η εβδομάδα στον ΟΠΕΚΕΠΕ όσον αφορά τις πληρωμές των αγροτών, καθώς αποδείχθηκε ότι δεν ήταν επαρκής ο χρόνος για τον στόχο που τέθηκε για κλείσιμο έστω και μικρών εκκρεμοτήτων από τα προγράμματα, αν και διαβεβαιώνει τους παραγωγούς για συνεπή εξόφληση των περισσότερων εκκρεμοτήτων του 2022. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## ΠΕΔΔΥ: Ακόμα ένα περιστατικό απρόκλητης άσκησης βίας κατά Δασικού Υπαλλήλου

Δελτίο Τύπου της Πανελληνίας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΔΔΥ) αναφορικά με περιστατικό άσκησης βίας κατά Δασικού υπαλλήλου του Δασαρχείου Σπερχειάδας. «Ακόμα ένα

περιστατικό απρόκλητης άσκησης βίας κατά Δασικού Υπαλλήλου”. [Περισσότερες πληροφορίες: dasarxeio.com, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κων. Αραβώσης: «Σημαντικές πρωτοβουλίες για την προστασία και την αναγέννηση των δασών»

Σημαντικές είναι οι πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η γενική γραμματεία Δασών του ΥΠΕΝ, προκειμένου να ενισχύσει την πρόληψη, την προστασία των δασών, αλλά και την αναγέννηση των καμένων εκτάσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: dasarxeio.com](#)



## NERO: Νέο πανευρωπαϊκό δίκτυο για την μελέτη και την πρόγνωση των ακραίων δασικών πυρκαγιών

Το συντονισμό ενός νέου πανευρωπαϊκού δικτύου με αντικείμενο τη μελέτη και την πρόγνωση των ακραίων δασικών πυρκαγιών αναλαμβάνει το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών (ΕΑΑ). Πρόκειται για τη Δράση με τίτλο “European Network on Extreme Fire Behavior” (NERO), η οποία επιλέχθηκε πρόσφατα να χρηματοδοτηθεί από το διακυβερνητικό οργανισμό COST (European Cooperation in Science and Technology) για τα επόμενα 4 έτη (2023 – 2027). [Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



## Διατηρητέο μνημείο της φύσης, το Δάσος των Μουριών με αιωνόβια δέντρα

Ένα «πράσινο διαμάντι», με αιωνόβια δέντρα, δίπλα στη λίμνη Δοϊράνη, περιφραγμένο επί 20 χρόνια για να διασωθεί από την αθρόα επέλαση των επισκεπτών, αναμένεται μετά τις κατάλληλες παρεμβάσεις, να γίνει ξανά «ορατό» και προσβάσιμο και σε άτομα με αναπηρία. [Περισσότερες πληροφορίες: dasarxeio.com](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Σαρωτικοί έλεγχοι για τη φυματίωση κατσικιών στη Λακωνία

Ιδιαίτερα συγκρατημένοι είναι οι υπηρεσιακοί παράγοντες της ΔΑΟΚ Λακωνίας, μετά την επιβεβαίωση κρουσμάτων φυματίωσης σε κατσίκια σε χωριό του Πάρνωννα. Όπως μας δήλωσε ο προϊστάμενος της ΔΑΟΚ, Μιχάλης Θεοφιλάκος, που μας παρέπεμψε στη σχετική ανακοίνωση της υπηρεσίας, οι τρεις κτηνίατροι που διαθέτει η υπηρεσία βρίσκονται σε συνεχείς ελέγχους, ώστε να ενημερωθούν οι κτηνοτρόφοι και παράλληλα να αποκλειστεί το ενδεχόμενο να επεκταθεί το φαινόμενο. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)